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Тема мероприятия «Есть такая профессия – Родину защищать» 

(номинация «Сердце отдаю детям») 

    Цель: воспитывать чувство патриотизма и гордости за свою 

Родину; развивать познавательный интерес к истории нашей 

Родины; воспитывать чувство гордости за ее историю 

    Программные задачи: 

Образовательные задачи: расширить знания школьников о 

Великой Отечественной, Афганской и Чеченской войнах 

Развивающие задачи: развитие сообразительности, логического 

мышления, памяти, внимания; стимулирование речевой активности 

детей. 

Воспитательные задачи: способствовать воспитанию 

патриотических чувств, уважительного отношения к ветеранам 

войны; формировать сознание необходимости защищать Отечество 

 Используемый материал: аудио - видеозаписи, презентация, 

карточки с надписями: Отечество, отец, отчизна, отчий дом, отчий 

край. 

 

Ход мероприятия: 

        Вход юнармейцев под гимн. Сдача рапорта. 

   Настрой (Звучит видеозапись «От героев былых времён») 

Педагог. Добрый день, дорогие гости и ребята.  Я не случайно 

начала наше занятие с этой замечательной песни «От героев 

былых времён» в исполнении Владимира Златоустовского из 

фильма «Офицеры» так как эта песня стала символом.    

-Ребята, как вы думаете символом чего эта песня, стала? 

(мужества и героизма наших воинов- защитников). 

 День защитника Отечества - особый день. Это праздник всех, 

кто носит военную форму, всех, кто ее носил или еще будет 

носить, всех, кого можно назвать защитником земли русской. 

Именно 23 февраля 1918 года был подписан закон о создании 



в нашей стране специальных войск армии - для защиты нашей 

Родины от нападения врагов. 

1. Чтобы стала наша жизнь светлей и краше 

Днем и ночью сыновья на страже. 

Дата есть особого значения - 

Сыновей отважных День рожденья! 

2. Весь город российский в эту дату 

Шлет привет матросу и солдату. 

Наша армия родная 

Стережет покой страны. 

Чтоб росли мы бед не зная, 

Чтобы не было войны. 

3. Слово "Отечество" того же корня, что и слово "отец", 

"отчизна", "отчий край", "отчий дом". 

4. Отечество - это наша страна, Родина. 

И уже немало пройдено, 

Коль зовут в грядущее пути. 

Но светлей и чище чувства Родины 

Людям никогда не обрести. 

5. С этим чувством человек рождается, 

С ним живет и умирает с ним. 

Все пройдет, а Родина - останется, 

Если мы, то чувство сохраним. 



Педагог. Нашу Родину в разное время защищали разные 

люди: по-разному одевались, разным оружием владели. Но 

одно у них было общее - сильная любовь к своей Родине.  

Видеоролик (Есть такая профессия «Родину защищать»)  

- Ребята, как вы поняли слова командира?  (В мире много 

существует профессий и каждая из них важна, но самой 

особенной профессией по праву считается защита Родины) 

6. Гремят истории колокола. 

Взывая к памяти моей, 

И в них набаты 

Жестоких битв и созиданий даты, 

И праздники, чья ширь и даль светла: 

И, позабытый, вновь встает рассвет. 

И кто-то в травы падает, сраженный, 

И город, артиллерией сожженный, 

От дыма черен и от пепла сед. 

Они гремят, в них отзвук прежних дней, 

Намек, подсказка, предостереженья, 

Кто помнит, тот беспамятных сильней. 

/Н.Грибачев/ 

7. Казалось, было холодно цветам, 

И от росы они слегка поблекли. 

Зарю, что шла по травам и кустам, 

Обшарили немецкие бинокли. 

Цветок, в росинках весь, к цветку приник, 



И пограничник протянул к ним руки. 

А немцы, кончив кофе пить, в тот миг 

Влезали в танки, закрывали люки. 

Такою все дышало тишиной, 

Что вся земля еще спала, казалось. 

Кто знал, что между миром и войной 

Всего каких-то пять минут осталось! 

/С.Щипачев/  

8. "Тяжкий грохот обрушился на землю. Вмиг погас свет. 

Вздрогнули стены. И сквозь оглушительный вой, и рев все 

яснее и яснее прорывались раскатистые взрывы тяжелых 

снарядов. Рвануло где-то совсем рядом. "Война!" - крикнул 

кто-то. И было это 22 июня 1941 года в 4 часа 15 минут по 

московскому времени" /Б.Васильев/ 

9. 22 июня 1941 года началась война. Страшная, никого не 

щадящая, кровавая. Оборона, наступление, поражения, голод, 

утраты, победы: 

Фонограмма. Звучит песня "Священная война" (1 куплет) 

10. Победа в Великой Отечественной войне досталась нам 

дорогой ценой. Фашисты разрушили и сожгли сотни городов, 

десятки тысяч населенных пунктов. Они совершали 

неслыханные зверства. Трудно найти в нашей стране дом, 

куда бы не пришло горе. 

11. В этой войне наш народ совершил подвиг, в котором 

слиты воедино, величайшее мужество воинов, партизан, 

участников подполья и самоотверженных тружеников тыла. 

Звучит  песня "Катюша". (В исполнении юнармейцев) 

12. Пусть небо ваше чистым будет, 

Не гаснет радостей звезда, 



И грохот танков и орудий 

Уйдет из жизни навсегда. 

Теченью лет не прекословя, 

Мы вам желаем всей душой 

Здоровья и опять здоровья 

И жизни, доброй и большой! 

Педагог. Вечная мечта человечества - мир на всей земле. Эта 

мечта вечная, она возникает у каждого нового поколения, но, 

к сожалению, существующий вокруг нас мир еще очень далек 

от идеала. 

Афганистан. 

Педагог. 25 декабря 1979 года советские войска вошли в 

Афганистан. "Интернациональная помощь Афганскому 

народу растянулась на 10 лет и обернулась для нашей страны 

более 14,5 тыс. погибших солдат. Через Афганистан за эти 

годы прошло 620 тыс. советских военнослужащих, 35 тыс. из 

них вернулись оттуда ранеными, более 100 тыс. - больными 

гепатитом. В феврале 1989 года советские войска были 

выведены из Афганистана. 

Педагог. Все дальше в историю уходят события, связанные с 

Афганской войной, той братской помощью, которую наша 

страна, ее армия оказали народу и правительству Афганистана 

в проведении демократических реформ. 

Педагог. Действуя в суровых и непривычных климатических 

условиях Афганистана, вдали от Родины, советские 

военнослужащие с честью выдержали военные испытания. 

Педагог. Солдаты, сражавшиеся в Афганистане не какие - то 

необыкновенные люди, наделенные особыми качествами. Они 

такие же, как вы, солдаты, сержанты, офицеры, недавние 

школьники, вчерашние курсанты. Они демонстрировали 

образцы мужества, равнялись на тех, кто проявлял массовый 

героизм на фронтах Великой Отечественной. Армия, имеющая 

в своих рядах таких бесстрашных бойцов, непобедима. 



Чечня. 

Педагог. Развернувшиеся в декабре 1994 года военные 

действия в Чечне проходили с применением различных видов 

и способов боевых действий, шли с переменным успехом. 

Бандитские формирования систематически проводили 

террористические и диверсионные акции: Буденовск, 

Первомайское, Кизляр, устраивали массовый захват 

заложников, зверски глумились над пленными. 

Педагог. 12 мая 1997 года в Москве был подписан договор о 

мире и принципах взаимоотношений между Российской 

Федерацией и Чеченской республикой. ХХ столетие часто 

называют бурным, жестоким. Таким оно стало и для 

российской истории. Войны так или иначе, задели каждое 

поколение - кто-то сражался с оружием в руках, кто - то 

провожал близких на войну, кто-то оплакивал погибших. 

Провожая в армию 

Сына мать просила: 

"Обещай, сынок, писать, 

Как я говорила. 

Ты служи, сынок, по чести 

За родную сторону. 

Посылай почаще вести, 

Да хоть строчечку одну:" 

Год прошел солдатской службы - 

Просится в Чечню солдат. 

"Нам нужны такие очень!"- 

Говорит ему комбат. 

День и ночь теперь воюет, 

Впереди всегда идет. 



Дома мать его горюет: 

Очень сына она ждет. 

Но однажды почтальон 

Ей принес такую весть: 

Что ваш сын не посрамился 

И не продал свою честь, 

Воевал он очень смело 

И погиб в бою с врагом, 

А из уст его летело: 

"За Россию и за дом!" 

Мама тихо опустилась 

На диванчик у стены. 

"Я не верю, - говорила.- 

Все придумали они. 

Сердце чует, что живой он, 

Я надеждою живу. 

Где ты, милый и родной мой? 

Приходи, тебя я жду:" 

Вот прошло четыре года, 

Мать сыночка еще ждет: 

"Я дождусь его! Мой мальчик 

Все равно ко мне придет!" 

Педагог: Вот и сейчас Российская армия с 24 февраля 2022 

года проводит на Украине специальную военную операцию. 



Её главной целью является помощь Донецкой и Луганской 

народным республикам, на территории которых последние 

восемь лет не прекращались обстрелы. Перед нашими 

военными поставлена задача минимизировать потери личного 

состава и мирного населения при выполнении боевых 

заданий.  Наши земляки также несут воинский долг на 

территории Украины. 

Юнармейцы читают монолог. 

  Дожди смыли кровь с нашей земли, сравнялись окопы и 

воронки, засеяны поля хлебом. И мирное солнце светит теперь 

над нами: Но ничем нельзя смыть нашу скорбь. Заровнять 

наши душевные раны, притупить нашу память. Так будем же 

помнить всегда. 

Педагог. Прошу всех встать. Почтим память погибших 

минутой молчания. 

Педагог.  Пройдут годы. Многое забудется, затянутся раны. 

Останутся стихи и песни, рассказывающие о силе духа и  

 За все, что есть сейчас у нас, 

За каждый наш счастливый час, 

За то, что солнце светит нам, 

Спасибо доблестным солдатам, 

Что отстояли мир когда-то. 

Благодарим, солдаты, вас, 

-За жизнь, 

-За детство, 

-За весну, 

-За тишину, 

-За мирный дом, 

-За мир, в котором мы живем. 



 Рефлексия. -Ребята, давайте сделаем коллективный плакат о 

мире, в память о погибших. Они отдали свои жизни за то, 

чтобы мы жили счастливо. То будет нашей маленькой 

крупинкой в борьбе за мир! Возьмите символы мира и 

приклейте их на плакат.   Групповая работа.  Задание для групп: 

«На ладошках написать: «Чтобы вы пожелали всем людям на Земле 

в этот день?»».   Зачитайте свои пожелания. (Таким образом на 

доске появляется солнечный круг из детских ладошек с 

пожеланиями всему человечеству).  

-Как важно, чтобы на земле был мир. В мирное время люди 

чувствуют себя спокойно, они заняты своими заботами, делами, у 

ни нет страха. Очень важно жить в мире не только с другими 

странами, но и с соседями. Мир должен быть в первую очередь у 

человека в семье.   

Итог. - Всем, кто стоит на страже нашей Родины, охраняет наш 

мирный сон, счастливое детство, кто не щадит своей жизни ради 

мирного неба над нами – огромное спасибо и наша благодарность. 

Всего Вам мирного, доброго, ясного. Всего Вам светлого и 

прекрасного. 

Слово юнармейцам. 

- Мы, юнармейцы, гордимся и любим свою Родину. 

 Равняйсь! Смирно! Направо! Из класса шагом марш! (Уходят под 

гимн юнармейцев) 

- Я всех благодарю за участие, всем- спасибо! 


